

ХИРУРГИЧЕСКОЕ ЛЕЧЕНИЕ ЗЛОКАЧЕСТВЕННЫХ НОВООБРАЗОВАНИЙ ПОЧКИ

Нарзиев Йулдош Курбанович

Республиканский специализированный
научно-практический центр экстренной
оперативной и медицинской помощи Бухарский филиал
<https://doi.org/10.5281/zenodo.14718262>

Актуальность: Злокачественные новообразования почки занимают значительное место в структуре онкологических заболеваний, демонстрируя рост заболеваемости в последние десятилетия. Основным методом радикального лечения остаётся хирургическое вмешательство, что подчёркивает необходимость совершенствования подходов к оперативному лечению для повышения его эффективности.

Материалы и методы: Проанализированы данные 120 пациентов, оперированных по поводу злокачественных опухолей почки в онкоурологическом центре за период 2019–2024 гг. Исследование включало оценку различных хирургических методик: радикальная нефрэктомия, частичная нефрэктомия и лапароскопические операции. Учтены такие параметры, как размеры опухоли, наличие метастазов, функциональные результаты, частота рецидивов и общая выживаемость. Использовались методы статистического анализа.

Результаты: Радикальная нефрэктомия проведена у 65% пациентов, преимущественно с опухолями >7 см. Общая выживаемость составила 80% через 3 года.

Частичная нефрэктомия применена у 30% пациентов с опухолями до 4 см. Органосохраняющие операции обеспечили сохранение функции почек и показали аналогичную выживаемость.

Лапароскопические операции выполнены у 15% пациентов и сопровождались меньшим количеством осложнений, более коротким периодом реабилитации и удовлетворительными онкологическими результатами.

Частота рецидивов составила 10%, что подчеркивает необходимость регулярного динамического наблюдения.

Выводы: Хирургическое лечение злокачественных новообразований почки остаётся основным методом радикальной терапии. Современные органосохраняющие и минимально инвазивные подходы позволяют достичь высокого уровня онкологического контроля, улучшая качество жизни пациентов и снижая риск осложнений.

References:

1. Аляев, Ю. Г., Говоров, А. В. Урология: руководство для врачей. – Москва: ГЭОТАР-Медиа, 2019. – 720 с.
2. Борисов, В. А., Савельев, В. С. Злокачественные новообразования почки: современные подходы к хирургическому лечению // Вестник онкоурологии. – 2020. – Т. 26, № 5. – С. 15-21.
3. Иванов, С. П., Михайлов, К. А. Хирургическое лечение опухолей почки: радикальная нефрэктомия и органосохраняющие операции // Урология и нефрология. – 2018. – № 3. – С. 12-18.

4. Лопаткин, Н. А., Аляев, Ю. Г. Рак почки: современная тактика хирургического лечения // Журнал клинической онкологии. – 2019. – № 7. – С. 33-40.

